

株洲日报

AI

中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005
株洲日报·掌上株洲 株洲日报社·掌上株洲 株洲日报·掌上株洲

城区天气:多云/12℃-25℃

2022年4月
4
星期一
壬寅年三月初四
第22915期
今日4版

全省首个商圈“一件事一次办”专区投用 设在芦淞区大汉·悦中心,可办理20余件涉企高频事项

株洲日报·掌上株洲讯(记者/罗昆红) 芦淞区在大汉·悦中心试点打造的商圈“一件事一次办”政务服务专区,4月初投入使用,实现了党务、政务、商务和服务的融合,市场主体不出商圈就能办理政务事项。这也是全省首个商圈“一件事一次办”政务服务专区。

该“一件事一次办”政务服务专区位于大汉阅界书店里,面向芦淞区中心城区楼宇商圈,提供便捷高效的“一件事一次办”政务服务。通过整合事项、优化流程、精减材料、压缩时限,可轻松办理20

余件“一件事一次办”涉企高频事项。

这个服务专区设有等候区、咨询受理区、自助查询办理区等功能区域,环境温馨舒适。开商场超市、开餐饮店、变更营业执照……以往这些需要企业、商户跑街道便民服务中心、区政务服务中心办理的事项,在这个专区都可以通过线上帮办、现场受理等方式实现零距离办理。服务专区门口摆放着一台自助服务终端机,企业商户可不受工作时间限制,不需提前预约,随时在机器上根据提示简单操作,办理相关事项。

省、市领导调度清明期间值班值守工作 抓关键时段关键节点 严防死守 确保社会大局平安稳定

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈正明) 4月3日是清明小长假第一天。上午,省委副书记、省长毛伟明在长沙主持召开视频会议,检查调度清明期间全省值班值守工作。市委副书记、市长陈恢清在株洲分会场通过视频连线简要汇报株洲疫情防控、安全生产等工作情况。随后,陈恢清对全市值班值守工作进行调度,要求紧盯清明节这个关键时段,突出重点,严防死守,狠抓落实,坚决抓好疫情防控等各项工作,确保全市社会大局平安稳定。

市领导杨俊杰、杨胜跃参加。

省长视频调度会议强调,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和疫情防控的重要讲话重要批示精神,抓关键时段,抓关键节点,周密抓好疫情防控,抓实抓好安全生产、森林防火、森林火灾,确保全省大局平安健康、和谐稳定。

陈恢清在调度我市值班值守工作时指出,要严格按照省委、省政府部署要求,认真贯彻落实省领导视频会议精神,狠抓疫情防控、

安全生产、防汛抗旱、森林防火等工作落实,确保株洲一方平安。要坚持一把手亲自抓,突出领导带头、率先垂范,推动形成一级抓一级、层层抓落实的局面。要严格值班值守,保持高效运转,做到第一时间准确掌握信息、研究解决问题。

陈恢清强调,要全面落实超前落实既定措施,坚持关口前移、防范为先,严之又严抓好常态化疫情防控,全面摸清疫情重点地区涉株人员底数,支持疫情地区防外溢,落实包保责任,加强劝导工作和全程管控,尽最大努力确保株洲疫情“零输入”。要层层压实责任,充分调动广大基层干部的积极性和主动性,筑牢基层防控防线。要健全群防群控机制,广泛动员群众、组织群众、凝聚群众,真正把疫情防控、安全生产各项措施落实到村(社区)、到小区、到楼栋、到户,把森林防火工作落实到村、到户、到山头。要加强检查督查,加强统筹协调,及时研究解决工作中的问题,科学精准施策,确保各项工作落地见效。

中车电动博士后科研工作站揭牌

株洲日报·掌上株洲讯(记者/高晓燕 通讯员/张毅 林乐) 与学霸“做朋友”,是一种什么体验?近日,中车时代电动汽车股份有限公司博士后科研工作站揭牌。这也意味着,未来,中车电动将联手大批“超级学霸”,为前瞻技术探索持续赋能。

工作站获批以后,中车电动将以项目为依托,以新能源客车为研究对象,瞄准提高产品系统平顺性和操纵稳定性,鼓励博士后研究人员与国家、省重大科研项目和重大工程、重点学科、重点科研基地的结合,扩大建站规模,持续优化博士后工作管理办法,促进博士后科技成果转化,发挥企业博士后工作站的促进作用,为“十四五”高质量发展提供有力支撑。

博士后制度,是国家培养高层次人才

的一项重要举措,旨在挑选刚刚获得博士学位的优秀年轻人员,在规定的期限内从事科学研究工作。这项制度突破了传统人事管理体制在人事关系等方面的限制,打通了博士后在高校、科研院所、企业之间的流通渠道,有助于促进人才的合理流动,相当于为高层次人才培养使用开辟了一块“制度特区”。

对于人才与企业来说,这是一种双赢的模式。一方面,对于博士来说,博士后科研工作站是“从学生到学者的加油站”,经过博士阶段培养,积累了一定的理论知识和科研经验,提高了科研能力。另一方面,对企业来说,一些亟待攻克的技术难题,可以用更灵活的方式、更大力度的人才招募方式,来进行解决。

炎帝陵景区获3200万元国家资金支持

株洲日报·掌上株洲讯(通讯员/曾晶睿 记者/廖世伟) 近日,省发展改革委传来消息:国家发展改革委已下达我省文化保护传承利用工程2022年中央预算内投资计划,炎帝陵景区旅游基础设施项目喜获国家支持。

国家下达的湖南省2022年第一批中央预算内投资项目共8个,下达资金21000万元,其中炎帝陵景区旅游基础设施项目,获批中央预算内资金3200万元。

2022年,炎帝陵景区发展和改革局认真落实国家关于文化保护传承利用工程的要求,积极储备项目,抢抓中央预算内资金支持文化旅游产业发展的重大机遇,加大“十四五”时期文化旅游产业项目的争取力度,进一步完善公共文化服务体系,推动文化旅游融合发展。

该县有关部门负责人表示,该项目的建成,将深化该县文化旅游产业的融合程度,改善重点景区旅游基础设施条件,促进文化旅游事业高质量发展。

一般公共预算收入和地方收入增长均保持两位数 株洲经开区财政一季度“开门红”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/李逸峰 通讯员/杨磊 言存) 4月2日,株洲经开区财政局发布消息称,一季度,该区完成一般公共预算收入5.19亿元,为年度预算的298.7%,同比增长12.17%。其中,完成地方收入3.96亿元,同比增长11.97%。两项主要收入指标均保持两位数增长,顺利实现“开门红”。

今年以来,株洲经开区统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作,积极落实全市“市场主体培育年”“干部能力提升年”行动,加快推动项目建设,不断聚集发展新动能。全区全年计划实施53个重点项目,

其中产业类项目30个,中车南驱永磁动力制造工厂、株洲北斗产业园一期赛德雷特卫星工厂等重大产业项目先后开工,为加快产业培育、促进财政增收打下良好基础。

此外,该区借力产业基金的政策服务,充分发挥财政资金的撬动功能,紧紧围绕大数据、轨道交通、北斗应用、生物医药等主导产业链招商,着力培植新的财政增长点。同时,区财政部门加强对财政经济形势的分析研判,超前谋划全年收入组织工作,部署财政收入重点工作任务,有效对冲疫情影响和收入下行影响,并完善财税综合信息平台,加强财源监控分析,实现堵漏挖潜。

市管河流洪水将有编号

株洲日报·掌上株洲讯(记者/王军 通讯员/陈立志 闫修兴) 近日印发的《株洲市主要市管河流洪水编号规定(试行)》明确,将对浏江、沱水等河流进行洪水编号。

洪水编号范围范围为沱水干流茶陵至攸县河段,当沱水干流茶陵水文站水位达到或超过警戒水位52.5米时,进行洪水编号。沱水干流茶陵水文站水位达到或超过警戒水位100.5米时,进行洪水编号。

比如,沱水大西滩站2020年6月5日水位超过52.5米,为沱水2020年第一次达到编号标准的洪水,此次洪水编号为“沱水2020年1号洪水”。

水利部2019年发布了修订后的《全国

主要江河洪水编号规定》,明确了全国大江大河大湖以及跨省独流入海的主要江河水位(流量)达到的警戒水位(流量),以及在没有该指标的情况下出现2至5年一遇洪水量级或影响当地防洪安全的水位(流量),均可定义为洪水编号标准。

在市水旱灾害防御事务中心主任邱运众看来,对洪水进行编号向社会发布,有一个很重要的作用在于提醒大家,哪些江河目前正处于洪水过程中,以提高公众防范洪水风险的意识。“对防汛工作来说,出现编号洪水,就意味着江河的关键站点水位达到警戒水位或其他特定值,堤防有发生险情的可能,需要加强巡查抢险,做好洪水防御相关工作。”他说。

疫情第三年,株洲喊话广大企业—— 你们全力以赴 我们全力支持



株洲日报·掌上株洲记者/胡文洁 罗欣

这段时间,株洲人一手抓疫情防控,一手抓经济社会发展,很忙、很辛苦。坚持就是胜利!

知株侠注意到,连日来,株洲接连召开“纾困增效”专项行动汇报会、市直部门应对疫情服务企业座谈会、县市区(园区)应对疫情服务企业座谈会、中小微企业企业发展座谈会、“市场主体培育年”房地产建筑业发展座谈会等多场会议,释放出全力巩固疫情防控成果、持续营造良好“小环境”、坚定帮扶支持企业的强烈信号。

当前,株洲正在深入开展“市场主体培育年”活动。面对国际国内疫情影响,信心比黄金更珍贵。以“闻过则喜”的态度直面企业发展难题,优化发展环境,在做好疫情防控的前提下支持企业练好内功,提升实力,加快抢占更多赛道,做大做强,株洲正在努力探索疫情背景下助力企业发展的新路。

疫情下的企业百态 很难、很拼、很热血

“难”,是当下不少企业生存状态的写照。

在全市中小微企业座谈会上,一家企业反映,最近两年,公司收入相比疫情前下滑了80%。“没有裁减一名员工,开支却更大了,处于亏损状态。”

另一家企业反映,公司通过多年资金投入、技术积淀,相关创新产品已通过客户安全评审,正准备大干一场。疫情暴发,受上下游配套企业发展困难、原材料成本上升、客户需求减少等因素影响,公司资金周转压力巨大。

市餐饮行业协会统计显示,3月以来,全市餐饮单位营业额同比下降60%以上,部分餐饮单位举步维艰。

但知株侠注意到,在困难背景下,大多数企业仍然“拼”字当头。

“现在的困难既是疫情影响使然,也是行业发展到一定阶段的必然。”上述收入下滑超80%的企业负责人认为,在部分行业,疫情只是加速了行业下滑速度。未来无论企业发展如何,行业的赛道始终在那里。“面对暂时的困难,经历新一轮洗牌,我们将努力成为留下来的那一个。”

“拼”的背后,是企业界与生俱来的“热血”。

知株侠注意到,株洲不少企业努力于危机中育新机、于变局中开新局,在疫情期实现了逆势发展。

统计数据显示,1至2月,全市过10亿元的29家大型企业有26家实现增长,增长率为90%;全市144家监测中小企业亏损面下降14%,但营收增长3.4%。在企业恢复分化态势加剧的背景下,部分企业抢抓机遇,努力实现了加快发展。

政企携手的株洲状态 你们全力以赴,我们全力支持

面对国际国内疫情,熬过第一年,撑住第二年,正在进程中的第三年何

去何从?

随着时间的推移,矛盾的积蓄,疫情这把悬在头顶的“达摩克利斯之剑”,正给企业带来越来越大的压力。如何帮助企业尤其是中小微企业、个体工商户走出困境,是市委、市政府当前工作的重点。

年初,株洲即明确了今年是全市“市场主体培育年”,近期出台的“促进民营经济高质量发展十条”,推出的政企“早餐会”,开展的“纾困增效”专项行动,建立的“制造名城”监督与服务微信群,无不体现了对企业发展的深切关注。

可以想见,随着国省新一轮政策的落地落实,各级各部门对企业经营形势、发展需求的精准把控,株洲患企业纾困的政策措施只会越来越多、越来越精准、越来越暖心。

知株侠注意到,在上述多场会议中,各级各部门调查研究中发现的系列问题、企业现场提出的问题,正在加紧研究制定方案,举一反三推进解决。

比如,对于物流运输不畅通的问题,相关部门将探索建立针对货运车辆的核酸检测、快检快出、物资接驳绿色通道;对于暂时陷入困境的餐饮业、零售业、旅游企业,相关部门将全力帮助减轻负担、降低运营成本,在落实好精准防控要求的前提下逐步实现正常运营等。

“你们全力以赴,我们全力支持。”这是知株侠最近听到的各级各部门对企业最频繁的表态。

“去年株洲用极短时间控制住了散发疫情,今年株洲取得了疫情‘零输入’的阶段性胜利,为企业发展营造了良好

环境。”这是不少企业表达的心声。

困难面前,信心比黄金更珍贵。在株洲全力营造的良好发展“小环境”里,政企携手共克时艰、共渡难关,已经成为全市上下最坚定的共识。

奔向春天的奋斗姿态 练好内功,提升能力

面向未来,最大的变量永远是自己。疫情冲击带来的影响,无论大小都是既成事实。对于企业和各级各部门而言,最需要的是苦练内功,提升能力。

危机当前,不能只看到“危”,更要看到危中有机,更要注重抢抓机遇。对于企业而言,在高速发展时要做好面对低谷的准备,在困境中要学会苦练内功、潜隐向上,努力比別人更快地适应新需求、发展新业态、抢占新赛道,以奋斗者的姿态熬过去、活下来,全力减少损失,积蓄未来发展的力量。

非常时期,要有非常担当、非常行动。全力帮助企业发展,需要我们广大干部敢于当“热锅上的蚂蚁”,主动靠前,比平常先走一步、多往前一步,把困难估计得更加充分一些,把对策考虑得更加周全一些,并全面抓好各项政策落实,深入企业解决实际问题,以历史主动精神统筹疫情防控和经济社会发展,真正以干部的辛苦指数换取人民群众和企业的幸福指数。

“没有一个冬天不会到来,没有一个春天不会到来。”历经春寒日,万物复苏时。疫情偷不走奋斗意志,阻挡不了前进的脚步。在“培育制造名城,建设幸福株洲”的新征程中,株洲步履坚定,奋斗向前的力量生生不息。

清明祭英烈 “云上”表心意

株洲日报·掌上株洲讯(记者/易楚瞳 通讯员/李朝霞) 岁月无疆,英雄不朽。近日,市退役军人事务局有序做好清明节期间烈士祭扫服务保障工作,以市烈士陵园为活动阵地,呼吁市民群众选择“云祭扫”、代祭扫等方式缅怀英烈、致敬英雄。

市民登录中华英烈网或株洲英烈网(a href="http://www.chinamartyrs.gov.cn、http://jd.zzlsjny.com)、" src="http://www.chinamartyrs.gov.cn、http://jd.zzlsjny.com)、" style="font-size: 24px; text-decoration: underline;">http://www.chinamartyrs.gov.cn、http://jd.zzlsjny.com),即可在网上为烈

士上香、点烛、敬献鲜花和贡品,表达崇敬之心、感念之情、传承之志。

同时,市烈士陵园将为因疫情等原因不能到现场祭扫的烈士亲属提供代祭扫服务,包含敬献鲜花、擦拭墓碑等。咨询电话为0731-28415554。



守墓者当讲解员 弘扬先烈精神

4月2日,天元区马家河街道高塘社区10多名党员干部前往罗哲烈士墓开展祭扫活动,缅怀革命先烈,追忆革命先烈的不朽功勋。长年义务守墓的罗哲章老人(右一)为大家讲述罗哲烈士的英勇事迹。株洲日报·掌上株洲记者/张媛 摄



防疫不放松 扫墓先扫码

4月3日,在石峰区清水路和各陵园入口,志愿者在指导市民扫描检测场所码。当日,许多市民前往石峰区各陵园扫墓。市民需正确佩戴好口罩,出示健康码和行程码及场所码,自觉接受体温检测。一切正常后方可进入。株洲日报·掌上株洲记者/刘震 摄